

# 俄车队要入境 波兰政府不欢迎

波兰称此举是出于安全因素考虑,俄罗斯则坚称波方怀有政治动机



2015年4月23日,“夜狼”俱乐部成员在莫斯科

(网络图片)

□新华社特稿(记者 惠晓霜)

波兰政府24日宣布,拒绝开展反法西斯战争“纪念之旅”的俄罗斯“夜狼”摩托车俱乐部车队入境。

波方强调,这一决定是出于手续和安全因素考虑,无关政治;俄罗斯方面则不这么认为,坚称波方怀有政治动机。

## 1 不许入境

这支摩托车队预计25日从俄罗斯出发,途经白俄罗斯、波兰、捷克、斯洛伐克、奥地利,最终于5月9日抵达德国首都柏林,总行程大约6000公里。

活动组织者说,这次长途骑行旨在纪念反法西斯战争胜利70周年,同时促进俄罗斯与邻国的友好关

系。他们打算沿途参观战争遗迹,包括1945年1月由苏联红军解放的波兰奥斯威辛集中营。

不过,“夜狼”的“纪念之旅”在波兰民众中引发争议。波兰政府也不欢迎他们入境,波兰总理埃娃·科帕奇先前把这次骑行称为“挑衅”。

乌克兰危机爆发后,俄

罗斯与许多欧洲国家闹僵,波兰是对俄罗斯态度最强硬的国家,而“夜狼”俱乐部是俄总统弗拉基米尔·普京的“粉丝”,普京在数年前骑摩托车参加“夜狼”在克里米亚举行的一次拉力赛。这家俱乐部还因为支持克里米亚并入俄罗斯遭到美国制裁。

## 2 “政治动机”

这次民间团体活动引发的风波最终上升到两国政府层面。

波兰外交部24日说,已向俄罗斯驻波兰使馆发出外交照会,拒绝这支“包括‘夜狼’俱乐部成员”的摩托车队入境。

波兰外交部的声明说,做出这一决定是因为没有收到摩托车队在波兰活动的详细计划、具体行进路线

和夜间住宿地点,而“这些是确保摩托车车手安全的必要信息”。

“我向你们保证,这一决定没有政治因素。”波兰外交部发言人马尔钦·沃伊切霍夫斯基在新闻发布会上说。

按照他的说法,车队提交入境申请的时间太迟,而且没有提供活动细节。

他同时说,波方已允许另外3支俄罗斯摩托车队入境。

俄罗斯外交部稍后发表声明,称波方“公然说谎”,俄方按时提供了波方要求的全部信息,“这一决定显然出于政治动机”。

俄方说,波兰是骑行途经国中唯一拒绝“夜狼”入境的国家。

“夜狼”俱乐部表示,骑行计划没有改变,将按时于25日出发。不清楚“夜狼”车队将如何经过波兰。

## 3 针对美军车队行动?

沃伊切霍夫斯基说,波方在做出拒绝车队入境的决定前,曾与德国和捷克政府协商。

车队打算进入柏林市中心,并且在特雷普托公园向苏联红军纪念碑献花。德国政府对“夜狼”也没有好感。德国外交部在声明中

说:“鉴于这一团体迄今的表现……这次计划无助于促进德国与俄罗斯的关系。”

捷克外交部说,“尊重”波兰政府的决定,而且捷克已经拒绝俄方请求,将不会向车队提供协助。早些时候,捷克总理博胡斯拉夫·索博特卡在与波兰总理科

帕奇会晤后称,“夜狼”这次骑行针对的是美军车队今年穿越欧洲多国的行动。3月底至4月初,大约500名美军士兵和120辆军车穿越捷克、波兰等多个欧洲国家,完成“龙骑之旅”长途行军,被视为向俄方炫耀武力。

## “是我干的”

日本一男子承认操纵无人机“入侵”首相官邸

□新华社特稿

日本警方25日说,一名男子前一天晚上向福井县警方投案自首,承认操纵携带放射性物质的小型无人机飞进首相官邸。

这名男子说,他的目的是抗议安倍晋三政府的核电政策。

山本泰雄,现年40岁,家住福井县小滨市。福井县位于首都东京以西大约350公里处,十几座核反应堆坐落于此,占日本反应堆总数

的大约1/3。

日本原子能规制委员会2月认定,位于福井县的关西电力公司高滨核电站3号和4号机组符合新安全标准。福井县居民为了阻止项目重启,向福井地方法院递交诉状。法院4月判决,出于安全考虑,暂停重启这两座核电机组。关西电力打算上诉。

东京警视厅发言人说,警方已逮捕山本泰雄,并将其转移至东京讯问。嫌疑人想扰乱首相官邸的工作,因此面临“强行妨碍事务”指控。



山本泰雄(左一)自首

(网络图片)

## 陆路偷渡“更安全”?

14名偷渡者在马其顿沿铁轨行走时被撞身亡

□新华社特稿

马其顿警方24日说,至少14名非法移民前一天晚上在沿着铁路徒步穿越马其顿境内时被一列火车撞死。

事发路段位于马其顿中部城市韦莱斯附近的一个峡谷,左侧是险峻岩壁,右侧是瓦尔达尔河,几乎无处容身。

马其顿官员说,大约50名来自索马里和阿富汗的非法移民23日晚沿着铁轨向北行走,在行至此处狭窄路段时,突然发现一列火车急速驶来,虽然“火车司机向他们鸣笛示意并试图刹车”,但是这些人根本无处躲闪,至少14人被当场撞死。

这些非法移民均为20

多岁。千钧一发之际,一些人勉强爬上左侧岩壁,或者紧紧抓住右侧河岸的灌木丛才逃过一劫。

马其顿警方随后赶到,拘捕8名非法移民,其余非法移民已经逃离现场。警方将把14名死者的遗体送往韦莱斯,然后就地埋葬。

知情人士介绍,不少非法移民认为,与从利比亚乘船经地中海抵达意大利再前往其他西欧国家的海上路线相比,从土耳其、希腊等国向北穿越马其顿进入塞尔维亚继而前往西欧的陆上路线“更安全”,然而,这条所谓“更安全”的陆上路线,事实上同样充满危险,已经造成不少非法移民死亡。

招聘专栏 广告热线:65139977 65139988 业务QQ:2851698816

全柜网络科技有限公司

我是一家向社区推广智能投递柜的科技公司。  
诚聘  
◆营销人员10名  
◆销售主管1名  
欢迎有志投身于互联网+社区的人才加入,年龄,学历不限。  
地址:涧西区世纪华阳12栋2单元2003 电话:60116681

洛阳市肛肠医院招聘

由于业务发展需要,拟招聘:

内、外、妇、儿、口腔科医生数名  
护士数名

应届本科、研究生优先

洛阳市老城区西大街122号 13233923263